Program Harmoni Vaksinasi COVID-19 Gratis bagi Orang Asing dengan Masa Izin Tinggal yang Telah Habis


[bookmark: _GoBack]1、Objek Sasaran: Orang Asing yang masa izin tinggalnya telah habis (termasuk para tahanan, mereka yang menyerahkan diri, mereka yang dalam masa percobaan dan mereka yang belum diperiksa atau diadili)
2、Metode Pelaksanaan:
(1)Tidak dipungut biaya (vaksinasi didanai publik)
(2)Tidak dilaporkan (institusi medis yang melayani penyuntikan vaksin tidak akan melapor polisi atau imigrasi atau badan keamanan publik lainnya untuk melakukan penyelidikan)
(3)Tidak akan digunakan sebagai informasi penyelidikan (Biro imigrasi akan menggunakan daftar nama orang yang telah vaksinasi hanya sebagai konfirmasi kepada Badan Pengembangan Tenaga Kerja Kementerian Ketenagakerjaan, tidak dijadikan sebagai data informasi peyelidikan)
(4)Tidak dibatasi (Jika mereka yang berinisiatif menyelesaikan vaksinasi COVID-19 dosis pertama, dan meninggalkan Taiwan dalam waktu 6 bulan saat jadwal reguler penerbangan internasional bilateral 【diaktifkan kembali】, maka akan dibebaskan dari larangan 【pembatasan perizinan】untuk masuk kembali ke Taiwan.)
3、Waktu Pelaksanaan: Mulai dari tanggal 3 Desember 2021 (batas waktu akan diumumkan secara terpisah)
4、Lokasi pelaksanaan
(1)Penerima vaksinasi adalah mereka yang berada di Lapas/Rutan, lokasi pelaksanaan vaksinasi di pusat penampungan skala besar dari Biro Imigrasi.
(2)Penerima vaksinasi adalah mereka yang menyerahkan diri, mereka yang dalam masa percobaan dan mereka yang belum diperiksa atau diadili, lokasi vaksinasi di klinik/institusi medis khusus kotamadya/kabupaten (kota) yang ditentukan oleh Pusat Pengendalian dan Pencegahan Penyakit (CDC), atau tempat lain yang ditunjuk (seperti tempat ibadah, tempat yang disediakan oleh LSM, dll.)
5、Konten Promosi
(1)Jika Anda adalah Pekerja Migran berstatus kehilangan kontak atau masa izin tinggal sudah habis, kami mengimbau Anda untuk hari ini segera menghubungi Lembaga Sosial Masyarakat (LSM) seperti Keuskupan Agung Taipei, Asosiasi Chinese Muslim, Asosiasi Pembangunan Masyarakat Berkelanjutan ROC dan lainnya untuk melakukan “pendaftaran vaksinasi COVID-19 publik”, setelah itu berdasarkan waktu yang diberitahukan mendatangi klinik khusus atau tempat-tempat yang ditentukan di kotamadya/kabupaten (kota) yang ditetapkan untuk penyuntikan vaksin dengan membawa paspor, ARC dan dokumen indentitas diri lainnya.
(2)Anda tidak akan diselidiki karena pendaftaran vaksinasi, institusi medis juga tidak akan melaporkan kepada polisi atau badan keamanan publik lainnya untuk melakukan penyelidikan, selain itu penyuntikan vaksin tidak dikenakan biaya apapun.
(3)Jika memiliki pertanyaan terkait pendaftaran vaksinasi COVID-19, silakan menghubungi Kementerian Ketenagakerajaan atau Biro Imigrasi setempat untuk konsultasi.
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