Phương án Yên tâm tiêm vắc-xin COVID-19 miễn phi dành cho người nước ngoài ở quá thời hạn lưu (cư) trú ́

1. Đối tượng thực hiện: Người nước ngoài ở quá thời hạn lưu (cư) trú (kể cả người bị tạm giam, người tự ra đầu thú, người đang bị quản chế và các đối tượng chưa được điều tra, đưa ra xét xử).
2. Phương pháp thực hiện:
  a) Không tính phí (do ngân sách nhà nước chi trả).
      b) Không thông báo (cơ sở tiêm chủng không thông báo cho cơ quan cảnh sát hoặc cơ quan quản lý nhập cư điều tra và xử phạt)
      c) Không dùng làm cơ sở để điều tra và xử phạt (Sở Di trú chỉ sử dụng danh sách tiêm vắc-xin do Sở Phát triển Nhân lực Lao động của Bộ Lao động cung cấp để xác nhận, không dùng làm cơ sở để điều tra và xử phạt).
      d) Không quản chế ( nếu tự ra đầu thú, sau khi đã tiêm vắc-xin mũi 1, trong vòng 6 tháng rời khỏi Đài Loan kể từ khi các chuyến bay quốc tế song phương trở lại hoạt động thường xuyên, sẽ được miễn giảm thời gian cấm (không được phép) nhập cảnh.
3. Thời gian thực hiện: Từ ngày 3/12/2021 (thời hạn kết thúc sẽ được thông báo riêng)
[bookmark: _GoBack]4. Địa điểm thực hiện:
1) Đối tượng tiêm chủng là người bị tạm giam. Địa điểm tiêm chủng
là Trại tạm giam quy mô lớn của Sở Di trú.
2) Đối tượng tiêm chủng là người tự ra đầu thú, người đang bị quản chế và các đối tượng chưa được điều tra, đưa ra xét xử. Các địa điểm tiêm chủng do Sở Quản lý và Kiểm soát dịch bệnh chỉ định như là Phòng khám Tiêm chủng của các huyện thị hoặc các địa điểm được chỉ định khác (chẳng hạn như các địa điểm tôn giáo, địa điểm do các tổ chức phi chính phủ cung cấp v.v.).
5. Nội dung tuyên truyền:
a) Nếu bạn là lao động bất hợp pháp (lao động bỏ trốn) hoặc ở quá thời hạn lưu trú, chúng tôi khuyến khích bạn kể từ hôm nay, hãy nhanh chóng liên hệ với các đoàn thể dân sự như là Tổng giáo phận Đài Bắc, Hiệp hội Hồi giáo Trung Quốc, Hiệp hội Phát triển Bền vững cộng đồng Trung Hoa Dân Quốc v.v.., để “Đăng ký lịch hẹn tiêm vắc-xin COVID-19 miễn phí”, sau đó dựa theo thời gian thông báo, mang theo hộ chiếu, thẻ cư trú và các giấy tờ tùy thân khác đến Phòng khám tiêm chủng được chỉ định của các huyện thị hoặc những nơi chỉ định khác để tiêm vắc-xin.
b) Bạn sẽ không bị điều tra và xử phạt vì đã đăng ký tiêm chủng, các cơ sở y tế cũng sẽ không thông báo với cơ quan cảnh sát hoặc các cơ quan an ninh khác, và sẽ không bị thu phí tiêm chủng.
c) Mọi thắc mắc về việc đăng ký lịch hẹn tiêm vắc xin COVID-19, vui lòng liên hệ với Bộ Lao động hoặc Đội đặc nhiệm, Trạm phục vụ của Sở Di trú để được tư vấn.
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